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Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del g iorno reca 

le i n t e r r o g a z i o n i . 
L ' ono revo l e so t t o seg re t a r i o di S t a t o per 

l ' i n t e r n o a n n u n c i a di a v e r d a t o r i spos ta 
s c r i t t a al la i n t e r r o g a z i o n e p r e s e n t a t a da l 
d e p u t a t o Cermena t i , « per sapere se, dopo 
le esplicite p romesse f a t t e al la Camera fino 
dalla t o r n a t a del 27 n o v e m b r e 1909, non 
c reda essere t e m p o o rma i di p rocede re alla 
cos t ruz ione de l l ' ind i spensab i le n u o v o car-
cere di Lecco, e v e n t u a l m e n t e r i c h i a m a n d o 
a maggiore so l l ec i tud ine l 'ufficio del Genio 
civile di Como, che da q u a t t r o a n n i s ta 
e l a b o r a n d o n e il p r o g e t t o ». 

R I S P O S T A SCRITTA.-—«L'uff ic io del Genio 
civile di Como ha già u l t i m a t o la r edaz ione 
del p r o g e t t o del n u o v o carcere , da cos t ru i rs i 
in Lecco, e s o l t a n t o r i m a n g o n o a fa rs i le 
copie degli a l t r i a l lega t i ( comput i , analisi , 
cap i to la t i , ecc.) non anco ra p o t u t e eseguire 
per la scarsi tà di pe r sona le di ufficio. 

« Riconoscendos i le u r g e n t i ed impre-
scindibi l i esigenze sociali e di servizio, le 
qual i r ec lamano la sol leci ta cos t ruz ione del 
n u o v o edifìcio ca rce ra r io in quel capoluogo 
di c i rcondar io , si sono r e c e n t e m e n t e r ivo l te 
viviss ime p r e m u r e al Minis tero dei l avor i 
pubbl ic i , pe r chè dest ini al l 'uff icio del Genio 
civi le di Como il necessario persona le tec-
nico, pe rchè a n c h e il p r o g e t t o , di che t r a t -
tas i , possa essere d e f i n i t i v a m e n t e comple-
t a t o e t r asmesso a ques to Minis te ro . 

« E d essendo s t a t o a n c h e a p p r o v a t o il 
c o n t r a t t o pe r l ' a cqu i s to de l l ' a rea a l l ' uopo 
occor ren te , si assicura che, n o n a p p e n a 
p e r v e r r à il s u ind i ca to p r o g e t t o tecn ico , si 
e sp le te ranno con la mass ima sol lec i tudine 
le u l te r ior i p r a t i c h e a m m i n i s t r a t i v e , in mo-
do che si possano ind i r e nel più b r e v e te r -
mine di t e m p o possibile g l ' i n can t i per l ' ap-
p a l t o dei lavor i . 

« Il sottosegretario di ¡Stato 
« F A L C I O N I ». 

P R E S I D E N T E . L ' onorevo le sot tose-
g r e t a r i o di S t a t o per la g r az i a e g ius t iz ia 
a n n u n c i a di a v e r d a t o r i spos ta s c r i t t a a l 
d e p u t a t o Leone « pe r sape re q u a n t o vi sia 
di vero c i rca le voci corse di u n possibile 
d is tacco del c o m u n e di P o r t o c a n n o n e dal la 
p r e t u r a di Guglionesi e della sua aggre-
gaz ione al m a n d a m e n t o di Te rmol i ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Al Ministero non 
è p e r v e n u t o a n c o r a a l cun vo to pe r il di-
s tacco del c o m u n e di P o r t o c a n n o n e dal la 

p r e t u r a di Guglionesi e per la sua aggre-
gaz ione al m a n d a m e n t o di T e r m o l i ; mod i -
ficazione che, com'è no to , n o n può dispors i 
che pe r legge. 

Ad ogni m o d o , il Governo , pe r l u n g a e 
co s t an t e consue tud ine , consigl ia ta da ra-
gioni di o p p o r t u n i t à , suole a s t ene r s i da l 
p ropo r r e disegni di legge t e n d e n t i a modi-
ficare, in m o d o parz ia le e per mere consi-
deraz ioni di in teresse locale, la circoscri-
zione g iud iz ia r ia del Regno , lasc iando, in-
vece . t a l e m a t e r i a alla i n i z i a t iva pa r l a -
m e n t a r e . 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevo le sot-
tosegre ta r io di S t a t o per la g raz ia e giu-
st izia a n n u n c i a di ave r d a t o r i spos ta s c r i t t a 
a l la i n t e r rogaz ione p r e s e n t a t a da l d e p u t a t o 
Magl iano, « se e qua l i p r o v v e d i m e n t i in-
t e n d a a d o t t a r e pel r e t t o f u n z i o n a m e n t o 
del t r i b u n a l e di La r ino , che è i m p o r t a n -
tissimo, e non può subire la r iduz ione di 
u n g iudice », 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Nel la r i d u z i o n e 
delle p i a n t e o rgan iche dei t r i b u n a l i , resa 
necessar ia in segui to a l l ' a t t u a z i o n e del la 
legge 19 d i cembre 1912, n . 1311, il Minis tero 
h a , p r o c e d u t o , in base a c r i t e r i o b b i e t t i v i , 
t e n u t o con to del l avoro compiu to ne l l 'u l -
t i m o q u i n q u e n n i o e s e n t i t o il p a r e r e del 
Consiglio super io re del la m a g i s t r a t u r a . 

« Al t r i b u n a l e di L a r i n o e r ano asse-
gna t i , colla vecch ia p i a n t a , n o m i n a l m e n t e 
c inque giudici , essendo, però, u n o a p p l i -
ca to a l t rove , vi p r e s t a v a n o e f f e t t i v a m e n t e 
servizio solo q u a t t r o , n u m e r o s t ab i l i to nel la 
p i a n t a a t t u a l e . 

« Essendo, t u t t a v i a , in p r e p a r a z i o n e u n 
r iesame del la p i a n t a medes ima , secondo le 
ass icuraz ioni d a t e da Sua Ecce l l enza il mi-
n i s t r o a l la Camera in u n a r e c e n t e t o r n a t a , 
ques to Minis tero n o n m a n c h e r à di t e n e r e 
pres n t i le esigenze del t r i b u n a l e di L a r i n o . 

«Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I ». 

P R E S I D E N T E . L ' onorevo le min i s t ro 
dei l avo r i pubb l i c i a n n u n c i a di ave r d a t o 
r i spos ta s c r i t t a al la i n t e r r o g a z i o n e presen-
t a t a dal d e p u t a t o G a e t a n o Mosca « pe r sa-
pere qua l i cause a b b i a n o i n d o t t o la Dire-
zione genera le delle f e r rov ie ad abo l i re le 
due f e r m a t e di Sc iara e di Causo del t r e n o 
1 4 che p a r t e da P a l e r m o alle 7.10, f a c e n d o 
r i l eva re che ques ta abol iz ione d a n n e g g i a 


